
 

NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE GEMEENTERAAD VAN 28 JUNI 2022  
 
Aanwezig: Ils Van Hove (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Benny Smets 

(Schepen), Frank Sels (Schepen), Gerda Broeckx (Schepen), Jurgen 
Mensch (Schepen), Raf Moons (Schepen), Anja Williams (Raadslid), Bart 
Baumans (Raadslid), Bob Nysmans (Raadslid), Caroline Janssens 
(Raadslid), Annelies Van Sweevelt (Raadslid), Hanne Lintermans 
(Raadslid), Ingrid De Rop (Raadslid), Jeroen Helsen (Raadslid), Leander 
Daems (Raadslid), Louis Van Meijvis (Raadslid), Nele Devoghel 
(Raadslid), Niels Vermeulen (Raadslid), Paul Mondelaers (Raadslid), 
Richard Laermans (Raadslid), Stefaan Hoes (Raadslid), Theo Van de 
Weyer (Raadslid), Katrien Masschalck (Raadslid), Jerry Verspreet 
(Algemeen directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig:  
 
 
 
DE GEMEENTERAAD VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de vergadering geopend om 20:40 uur.  
 
 
  

OPENBARE VERGADERING 
 

 
 

 
 

 
 

01.01 Notulen voorgaande vergadering. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het betreft de notulen van 24 mei 2022. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De notulen van 24 mei 2022 worden goedgekeurd. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De 

Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 



 

 

02.01 Organisatiebeheersing. Kennisname van de rapportering door de algemeen directeur. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Artikel 219, 2de lid van het decreet over het lokaal bestuur bepaalt dat de algemeen directeur elk jaar 

voor 30 juni moet rapporteren aan de respectievelijke beleidsorganen over het 

organisatiebeheersingssysteem. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur; inzonderheid artikel 219. 

Besluit van de gemeente- en OCMW raad van 22 juni 2021 houdende goedkeuring van het kader voor 

organisatiebeheersing. 

 

ARGUMENTATIE 

De rapportering wordt bepaald in artikel 219 van het decreet over het lokaal bestuur. 

De algemeen directeur, binnen de contouren van het door de raden goedgekeurde kader voor 

organisatiebeheersing, moet een degelijke rapportering over de organisatiebeheersing uitwerken. 

Het kader voor organisatiebeheersing in het lokaal bestuur Laakdal werd goedgekeurd door de 

respectievelijk raden op 22 juni 2021. In hoofdstuk 8 worden daarbij de krachtlijnen inzake rapportering 

weergegeven. 

Deze rapportering omvat minstens: 

• Situering en aanpak van organisatiebeheersing door de organisatie; 

• een terugblik op de ondernomen acties in het afgelopen jaar en een stand van zaken; 

• een vooruitblik over de lopende en/of toekomstige projecten voor de volgende periode.  

De algemeen directeur maakte een rapport op voor de periode 2021 - 2022. Het rapport werd besproken 

en gevalideerd door het MAT van 15 juni 2022. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De gemeenteraad neemt kennis van het rapport organisatiebeheersing van de algemeen directeur van 9 

juni 2022 inzake de periode 2021 - 2022. 

 
 

 
 

 
 
 



 

02.01.a Vrijwillige fusie van gemeentes. 

 

Raadslid Paul Mondelaers geeft aan dat de Vlaamse overheid het aangaan van vrijwillige fusies van 

gemeentes promoot, met name vanwege het verhogen van de bestuurskracht. De overheid probeert de 

gemeentes te verleiden door het overnemen van schulden. Voor Laakdal zou dat kunnen oplopen tot 8 

miljoen euro. Daarnaast komt er dan een verhoging van het aantal politieke mandaten. Sommige 

buurgemeentes van Laakdal, zoals Tessenderlo en Ham namen hierin al beslissingen. In Meerhout en 

Geel maakt het fusieverhaal ook deel uit van het politieke debat. In Geel werd in de gemeenteraad van 2 

mei de gemeente Laakdal genoemd als mogelijke partner.  

Kan het college de stand van zaken schetsen? Raadslid Paul Mondelaers ziet namelijk in Laakdal ook 

een zoektocht naar voldoende personeel. De gemeente doet ook regelmatig een beroep op externen en 

sommige diensten zijn maar bemand met een of twee personen. Verder is Laakdal ook financieel beperkt 

en zijn er problemen met de dienstverlening. Raadslid Paul Mondelaers is van mening dat er iets valt te 

zeggen over de verhoging van de bestuurskracht van Laakdal. Groen wil met een open blik naar die fusie 

kijken. Een schaalvergroting geeft misschien ook nieuwe kansen. Een belangrijk voorwaarde is dat het 

bestuur en de dienstverlening voor de burger toegankelijk blijven. Indien deze intenties er zijn, is het hoog 

tijd om een onderzoek te starten. 

Burgemeester Tine Gielis deelt mee dat er geen concrete plannen zijn vanuit Laakdal. Daarnaast wordt 

natuurlijk weleens rondgesnuffeld, maar die gesprekken worden steeds afgetoetst met het college. De 

burgemeester is van mening dat in deze legislatuur veel in de schoot van de gemeente is gelegd ten 

aanzien van corona, Oekraïne en het fusieverhaal. Burgemeester Tine Gielis vindt dit verder ook een 

lastige vraag, omdat Laakdal een uniek verhaal heeft. Verloochent men met een fusie immers de kracht 

en geschiedenis van Laakdal of worden de burgers hiermee geholpen? 

Raadslid Caroline Janssens vraagt of al eens nagedacht is om een bevraging bij de bevolking te doen. 

Burgemeester Tine Gielis zal de suggestie meenemen. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 

03.01 Vaststelling jaarrekening 2021 gemeente. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De jaarrekening bestaat uit een beleidsevaluatie, een financiële nota en een toelichting. 

Het ontwerp werd 14 dagen op voorhand aan de raadsleden bezorgd. Op hetzelfde moment werd de 

bijkomende documentatie ter beschikking gesteld op de website van de gemeente Laakdal.  

 

 



 

JURIDISCH KADER 

• Besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en beheerscyclus van de 

lokale en de provinciale besturen; 

• Ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere voorschriften 

van de beleidsrapporten, de rekeningenstelsels en de digitale rapportering van de beleids- en 

beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen; 

• Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

De financiële- en beleidsinfo kan u in detail lezen in bijgevoegde jaarrekening 2021 van gemeente en 

OCMW Laakdal. 

Het (gezamenlijk) beschikbaar budgettair resultaat van het lokaal bestuur beloopt in 2021 op € 6.661.373; 

de autofinancieringsmarge bedraagt € 2.549.118. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De gemeenteraad stelt de jaarrekening 2021, wat het deel van de gemeente betreft, vast. 
 

STEMMING 

15 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Louis Van Meijvis, 

Nele Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline 

Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

03.02 Goedkeuring jaarrekening 2021 OCMW. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De raad voor maatschappelijk welzijn van het OCMW Laakdal stelde de jaarrekening 2021, wat het deel 

van OCMW betreft, vast op 28 juni 2022.  

 

JURIDISCH KADER 

• Besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en beheerscyclus van de 

lokale en de provinciale besturen; 

• Ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere voorschriften 

van de beleidsrapporten, de rekeningenstelsels en de digitale rapportering van de beleids- en 

beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen; 

• Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

 



 

ARGUMENTATIE 

De gemeente- en de OCMW-raad stemmen eerst elk over hun deel van de jaarrekening. Daarna dient de 

gemeenteraad zich uit te spreken over de goedkeuring van het deel van de jaarrekening dat door de 

OCMW-raad werd vastgesteld. Daardoor is de jaarrekening in haar geheel definitief vastgesteld. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

De financiële- en beleidsinfo kan u in detail lezen in bijgevoegde jaarrekening 2021. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De gemeenteraad keurt de jaarrekening 2021, wat het deel van het OCMW betreft, goed. 

 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De 

Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

04.01 Toetreding Gemeente Herselt bij interlokale vereniging Deeltijds Kunstonderwijs 
Geel/Laakdal/Meerhout/Westerlo. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Op 28 januari 2020 keurde de gemeenteraad de oprichting van de interlokale vereniging deeltijds 

kunstenonderwijs Geel-Laakdal/Meerhout/Westerlo goed.  

Op 22 juni 2021 werd de toetreding van de gemeente Herselt besproken op het jaarlijkse overleg met alle 

gemeenten en partners van de interlokale vereniging DKO. Hierbij waren geen inhoudelijke bezwaren.  

Op 21 februari 2022 werd in de gemeenteraad van Herselt het voorstel goedgekeurd om een aanvraag in 

te dienen bij het beheerscomité van de interlokale vereniging DKO GeelLaakdal/Meerhout/Westerlo om 

ook in Herselt een afdeling op te richten.  

Op 28 februari 2022 ontving de directeur van de Academie voor Muziek, Woord & Dans de aanvraag van 

Herselt.  

De gemeenteraad van Laakdal wordt gevraagd om de toetreding van Herselt bij de interlokale vereniging 

DKO goed te keuren. 

 

 



 

JURIDISCH KADER 

● decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald deel 3 titel 3 over de intergemeentelijke 

samenwerking. 

● Gemeenteraadsbeslissing van 28 januari 2020 ter oprichting van de interlokale vereniging deeltijds 

kunstonderwijs Geel-Laakdal/Meerhout/Westerlo. 

 

ARGUMENTATIE 

Om de Stedelijke Academie voor Muziek, Woordkunst-Drama en Dans en haar vestigingsplaatsen zo 

optimaal mogelijk af te stemmen op de lokale noden, richtte men een interlokale vereniging op in 2019. 

De interlokale vereniging DKO GeelLaakdal/Meerhout/Westerlo wil deze vorm van onderwijs zo 

toegankelijk en bereikbaar mogelijk aanbieden in de deelnemende gemeenten. 

In de statuten van de interlokale vereniging DKO Geel-Laakdal/Meerhout/Westerlo is de mogelijkheid 

opgenomen voor andere gemeenten om toe te treden tot de interlokale vereniging, meer bepaald titel 2, 

Art. 4, punt 3: "een nieuwe gemeente kan enkel op 1 september toetreden.  

De gemeente dient hiertoe bij de voorzitter van het beheerscomité per aangetekend schrijven een 

aanvraag in en dit voor 1 maart van het schooljaar voorafgaand aan de datum van toetreding. 

Het beheerscomité legt de aanvraag ter goedkeuring voor aan de gemeenteraden van de deelnemende 

gemeenten. De toetreding wordt aanvaard indien alle deelnemende gemeenten zich akkoord hebben 

verklaard."  

De gemeenteraad van Herselt keurde op 21 februari 2022 het voorstel goed om aan het beheerscomité 

van de interlokale vereniging DKO Geel-Laakdal/Meerhout/Westerlo ook in Herselt een afdeling op te 

richten. Dit gebeurde dus voor de deadline van 1 maart, zoals gestipuleerd in de statuten.  

De statuten zullen bij goedkeuring van alle huidige gemeenten, behorende tot de interlokale vereniging 

DKO Geel-Laakdal/Meerhout/Westerlo, moeten aangepast worden. Deze zullen later dit jaar nog ter 

herziening worden geagendeerd. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

— Geen financiële gevolgen voor de gemeente. 
 

BESLUIT 

Enig artikel 

De gemeenteraad keurt de toetreding van de gemeente Herselt tot de interlokale vereniging DKO goed. 
De statuten zullen hierop aangepast worden en nog ter goedkeuring voorgelegd worden. 
 

STEMMING 

23 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Caroline Janssens, Annelies Van Sweevelt, 

Hanne Lintermans, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Nele Devoghel, Niels Vermeulen, 

Paul Mondelaers, Richard Laermans, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer, Katrien Masschalck) en 1 

onthoudingen (Ingrid De Rop). 

 



 

 

08.01 Toetredingsovereenkomst dienstverlening Digitaal Archief Vlaanderen. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

In de loop van 2020 sloten alle partners van de Interlokale Vereniging 'Intergemeentelijk Archiefbeheer' 
zich reeds aan bij het Serieregister.  
 
Het Serieregister is het centrale register waarin Vlaamse overheidsinstanties de categorieën van 
bestuursdocumenten (series) waarvoor ze de bestuurlijke verantwoordelijkheid dragen en de 
selectieregels overeenkomstig artikel III.82,§2 van het Bestuursdecreet van 7 december 2018 moeten 
publiceren. Het Serieregister maakt het mogelijk om series op een efficiënte manier aan te maken en in te 
dienen ter goedkeuring bij de bevoegde selectiecommissie, zoals bedoeld in artikel III.88,§1 van het 
Bestuursdecreet van 7 december 2018. 
 
Dat centrale register, ofwel Serieregister, maakt deel uit van de gratis dienstverlening van Digitaal Archief 
Vlaanderen en vormt tevens een belangrijke schakel in het standaardiseren van overheidsinformatie. De 
aansluiting op het Serieregister vormt eveneens een noodzakelijk voorwaarde om gebruik te kunnen 
maken van het E-depot van Digitaal Archief Vlaanderen (DAV). De kerndoelstelling van het E-depot is het 
beheren, bewaren en ontsluiten van digitale overheidsinformatie, in de vorm van afgewerkte dossiers of 
afgesloten informatie, op zowel korte als lange termijn. 
 
De aansluiting op het E-depot is betalend en houdt zowel aansluitings- als abonnementskosten in. De 
éénmalige aansluitingskosten worden thans berekend per instantie en bedragen 5 000 euro (exclusief 
btw) per instantie. Gemeente en OCMW worden binnen het perspectief van het E-depot bekeken als 
éénzelfde instantie en als één klant. Deze eenmalige en enkelvoudige kosten zijn verschuldigd in het jaar 
van activatie van de dienst.  
 
Het abonnementsgeld is jaarlijks te betalen vanaf de start van het kalenderjaar dat volgt op het jaar van 
de aansluiting. Standaard betalen klanten elk jaar 10 000 euro (exclusief btw) en houdt het abonnement 5 
TB storage in. Gemeente en OCMW worden beschouwd als éénzelfde klant. 
 
Door instap in groepsverband genieten de partners van de interlokale vereniging 'Intergemeentelijk 
Archiefbeheer' van een recurrente korting. De abonnementskosten, zonder vaste storage, kunnen worden 
gereduceerd tot 8 500 euro (exclusief btw). Naast die gereduceerde abonnementskosten betalen partners 
slechts storagekosten afhankelijk van de opslag in het E-depot tegen een standaardtarief van 0,20 euro 
per GB (per jaar). Bijgevolg kan elke partner individueel gebruik maken van het E-depot, afhankelijk van 
de eigen noden en kunnen kosten, afhankelijk van de ingenomen storage, bespaard worden. 
 
In de zomer van 2021 werden bij alle partners van de Interlokale Vereniging 'Intergemeentelijk 
archiefbeheer' de nodige budgetverschuiving goedgekeurd met het oog op de aansluiting bij het E-depot. 
De budgetten die voor deze aansluiting waren voorzien in de meerjarenplanning 2020-2025 werden 
verschoven naar werkjaar 2022. 
 
Om de formele toetreding tot de dienstverlening van zowel het Serieregister als het E-depot van Digitaal 
Archief Vlaanderen mogelijk te maken, werd voor elke partner van de Interlokale Vereniging 
'Intergemeentelijk Archiefbeheer' een nieuwe toetredingsovereenkomst opgesteld. 
 
 
JURIDISCH KADER 

• Artikel III.82,§2 en Artikel III.88,§1 van het Bestuursdecreet van 7 december 2018. 

• Artikel 5 van de archiefwet van 24 juni 1955, gewijzigd door de wet van 6 mei 2009. 



 

• Besluit van de Vlaamse Regering tot regeling van het beheren, bewaren en vernietigen van 
bestuursdocumenten van 10 mei 2019 in navolging van Artikels III.87 - III.89 van het 
Bestuursdecreet van 7 december 2018. 

• Artikel 89 van de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG) van 5 september 2018 

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

• Wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen. 

• Wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, 
en latere wijzigingen. 

• Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

• Koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen. 

• Koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en latere wijzigingen. 

• Besluit van het college van burgemeester en schepenen van 12 november 2020 betreffende 
'Kennisnemen en goedkeuren toetredings- en verwerkingsovereenkomst Serieregister Digitaal 
Archief Vlaanderen (DAV)'. 

• Besluit van het college van burgemeester en schepenen van 12 augustus 2021 betreffende 
'Vraag tot gedeeltelijke verschuiving budgetten voor archief- en informatiebeheer'. 

• Toetredingsovereenkomst dienstverlening Digitaal Archief Vlaanderen tussen enerzijds het 
Agentschap Facilitair Bedrijf (Vlaamse Overheid) en de Gemeente Laakdal en de bijhorende 
bestelformulieren voor het Serieregister en het E-depot. 

 
 
ARGUMENTATIE 

Sinds 2020 biedt de Vlaamse overheid een gemeenschappelijke archiveringsoplossing en hebben lokale 
besturen de mogelijkheid om afgesloten digitale informatie veilig en duurzaam te gaan bewaren en 
beheren in het E-depot van Digitaal Archief Vlaanderen (DAV). 
 
Die samenwerkingsvorm heeft tal van schaalvoordelen: 

• Een duurzame archiveringsoplossing als DAV komt alle regels na en staat in overeenstemming 
met de wettelijke plichten uit het Bestuursdecreet en de AVG (compliancy). 

• De totale investeringskosten worden gedragen door de Vlaamse Overheid en niet door de 
partners die instappen. 

• Lokale besturen betalen slechts een eenmalige aansluitingskost per instantie (gemeente en 
OCMW) en een jaarlijkse abonnementskost. 

• De volumeprijzen voor opslag zijn aanzienlijk lager door de grotere schaal, binnen de 
voorgestelde formule betalen besturen slechts voor de storage (stelselmatig) die nodig is. 

• De documentstromen voor alle lokale besturen worden gekoppeld aan een (Vlaams) 
Serieregister, waardoor het beheer en de metadatering grotendeels kan worden geüniformeerd 
en geautomatiseerd. 

• Lokale besturen kunnen beroep doen op een gemeenschappelijk expertisecentrum van de 
Vlaamse Overheid. 

• Digitale informatie wordt maximaal herbruikbaar voor lokale besturen (informatiedeling) en 
burgers (publieksportaal voor open data). 

• Het opslaan en beheren van digitale informatie in het E-depot van DAV kan een opstap vormen 
naar verdere digitalisering van werkprocessen en eventuele substitutie van papieren 
(schaduw)reeksen. 

 
Recente werkzaamheden en projecten bij de verschillende partners van de Interlokale Vereniging 
'Intergemeentelijk Archiefbeheer' tonen eveneens de acute noden op het vlak van digitaal archiveren en 
de urgentie van een adequate oplossing voor het beheer van digitale informatie op korte, middellange en 
vooral langere termijn. 



 

 
 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

De budgetten voor de aansluiting op het E-depot werden opgenomen in het Meerjarenplan 2020-2025. 
 
Zoals vermeld, gaat het concreet eenmalig om 6 050 euro (inclusief btw) aansluitingskosten, die 
verschuldigd zijn in het jaar van activatie van de dienst. Daarnaast is er jaarlijks abonnementsgeld 
verschuldigd ten belope van 9.740,50 euro (inclusief btw), te betalen vanaf de start van het kalenderjaar 
dat volgt op het jaar van de aansluiting. Naast die gereduceerde abonnementskosten betalen partners 
storagekosten afhankelijk van de opslag in het E-depot tegen een standaardtarief van 0,20 euro per GB 
(per jaar).  
 
Volgende ramingen zijn voorzien in het Meerjarenplan 2020-2025: 
 

- RA000671 – diensten – implementatie Digitaal Archief Vlaanderen GEM  
o 6.050 € in 2022 

 
- RA000672 – onderhoud diensten – onderhoud en gebruik Digitaal Archief Vlaanderen  

o 2.000 € in 2022, 14.000 € in 2023, 2024 en 2025 
 

BESLUIT 

Artikel 1 

De gemeenteraad neemt kennis van de toetredingsovereenkomst voor dienstverlening van Digitaal 

Archief Vlaanderen (DAV) inclusief bestelformulieren.  

Artikel 2 

De gemeenteraad keurt de aansluiting bij het Serieregister en E-depot en de desbetreffende artikelen in 
de bovengenoemde toetredingsovereenkomst goed.  
 

STEMMING 

15 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Louis Van Meijvis, 

Nele Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline 

Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

09.00.a Afspraak gemeentehuis. 

 

Raadslid Katrien Masschalck vindt de dienstverlening een van de belangrijkste pijlers van een 

gemeentebestuur. Het systeem van Laakdal met het op afspraak werken is een goede service voor de 

burger, maar dit kan ook snel omslaan of een ergernis worden indien men niet tot bij de diensten kan 

geraken binnen een haalbare termijn. Helaas lopen de laatste tijd de wachttijden nogal op tot tien, soms 

vijftien dagen. Daarnaast is een avondafspraak momenteel redelijk hopeloos om te krijgen. De mensen 

aan het onthaal hebben wel alle begrip en doen veel moeite bij zaken die dringend zijn. Afspraken van 

tien minuten worden dan opgesplitst in twee afspraken van vijf minuten. Kan deze werkwijze meer 

toegepast worden zodat meer afspraken ingepland kunnen worden?  



 

Daarnaast is het misschien ook een mogelijkheid om vrije ruimte in te plannen voor dringende zaken. 

Voor de langere termijn stelt raadslid Katrien Masschalck voor om te werken met een stads app, die veel 

werk wegneemt van de balie. 

Burgemeester Tine Gielis deelt mee dat de app ook in het college al de revue is gepasseerd. Het feit dat 

het drukker wordt bij het maken van afspraken, wordt nu geëvalueerd en opgevolgd vanuit de diensten. In 

juni en juli is altijd een piekmoment vanwege de vakantiedocumenten. Voor de overige maanden kan 

binnen vier werkdagen een afspraak gepland worden. Daarnaast kunnen burgers ook een telefonische 

afspraak maken, voor mensen die niet overdag naar het gemeentehuis kunnen komen. Indien het aantal 

aanvragen stijgt, wordt een extra loket geopend om daaraan tegemoet te komen. Burgers kunnen het 

algemene telefoonnummer gebruiken voor een oplossing op maat. 

Raadslid Katrien Masschalck is van mening dat telefoneren vooral werkt voor de ondernemende burger. 

Mensen zullen vaak gefrustreerd raken, indien het niet lukt om een afspraak te maken. 

Burgemeester Tine Gielis legt uit dat de diensten hieraan proactief werken. In Laakdal Leeft is 

bijvoorbeeld al een oproep geweest aan het begin van het jaar met het verzoek om de documenten op 

tijd in orde te maken met het zicht op de vakantieperiode. De gemeente Laakdal blijft de burgers 

sensibiliseren. De burgemeester zal met het diensthoofd bespreken dat mensen die toch in de problemen 

komen met een telefoontje geholpen kunnen worden. 

Schepen Jurgen Mensch voegt hieraan toe dat een gemeente app inderdaad al besproken is binnen het 
college en binnen de diensten. In 2019 heeft de gemeente al een aantal bedrijven die dit aanbieden over 
de vloer gehad. Gezien de functionaliteit van de gemeentelijke website bij het online aanvragen van 
formulieren en de mogelijkheid voor het maken van afspraken, is toen besloten om nog even met de 
aanschaf van een app te wachten. In toekomst zullen veel gemeentes werken met een app, maar de 
schepen kan niet beloven of dit al in deze legislatuur in Laakdal wordt uitgerold. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 

13.01 Goedkeuring premiereglement 'Klimaatpremies Laakdal 2022'. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Vanaf 01/10/2022 zal er op Vlaams niveau een ééngemaakte premie voor renovatie en 

energiebesparende investering van toepassing zijn. De zogenaamde Mijn Verbouwpremie. 

Naar analogie van deze premie werden alle gemeentelijke premies die betrekking hebben op bouwen en 

renoveren herzien en werden ze ondergebracht onder één pakket van premies.  

 

JURIDISCH KADER 

Decreet lokaal bestuur. 



 

ARGUMENTATIE 

De bestaande gemeentelijke premies met betrekking tot bouwen en renoveren werden herzien en 

gebundeld in een pakket klimaatpremies. 

Volgende premiereglementen zullen worden opgeheven vanaf d.d. 01/10/2022: 

• Premiereglement voor duurzaam (ver)bouwen en wonen: bio-ecologische bouwmaterialen 

(goedgekeurd door GR in zitting van 19/12/2011); 

• Premiereglement  voor duurzaam (ver)bouwen en wonen – energie (goedgekeurd door GR in 

zitting van 19/12/2011). 

 

In samenspraak met IOK werd het pakket premies samengesteld volgens de huidige noden van bouwers 

en verbouwers en met aandacht voor huidige en toekomstige noden voor wat betreft klimaatverandering.  

Tijdens de voorbereiding van de besluitvorming werd de lijst van potentiële premies voorgelegd en 

besproken met de participatiegroep Klimaatmakers.  

De voorgestelde premies zijn aanvullend op de bestaande premies die beschikbaar zijn via Mijn 

Verbouwpremie en de bestaande premies van de netbeheerder Fluvius. 

Voor de financiering van de klimaatpremies is een vast bedrag voorzien in de meerjarenplanning. Alle 

premies zullen volgens het “first come, first served” principe worden uitgekeerd binnen het beschikbare 

budget. 

Het volledige premiereglement is terug te vinden als bijlage. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

AC000341 -- We stimuleren een verhoogde renovatiegraad van het woningenbestand en investeringen in 

hernieuwbare -- OMG -- RA000475 -- premies voor duurzaam (ver)bouwen en wonen.  

 

BESLUIT 

Artikel 1 

De gemeenteraad heft het premiereglement voor duurzaam (ver)bouwen en wonen: bio-ecologische 

bouwmaterialen dat werd vastgelegd in zitting van 19/12/2011 op. 

Artikel 2 

De gemeenteraad heft het premiereglement voor duurzaam (ver)bouwen en wonen – energie dat werd 

vastgelegd in zitting van 19/12/2011 op. 

Artikel 3 

De gemeenteraad keurt het integrale premiereglement “Klimaatpremies Laakdal 2022” goed. 
 

STEMMING 

17 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, 

Paul Mondelaers, Richard Laermans, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer, Katrien Masschalck) en 7 

onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis 

Van Meijvis, Niels Vermeulen). 



 

 

13.02 Goedkeuring deelname intergemeentelijke dienstverlening conformiteitsonderzoeken. 
Invoering verplicht conformiteitsattest. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De gemeente wenst de woningkwaliteit van de huurwoningen op haar grondgebied te verbeteren door het 

invoeren van een verplicht conformiteitsattest bij woningen die ter beschikking worden gesteld. Hiertoe 

nam het college van burgemeester en schepenen d.d. 12 mei 2022 reeds een principiële beslissing. 

De burgemeester kan een conformiteitsattest afleveren indien een woning die te huur of ter beschikking 

gesteld wordt als hoofdverblijfplaats of voor de huisvesting van één of meer studenten, conform blijkt te 

zijn. Hiertoe zal tijdens een conformiteitsonderzoek vastgesteld worden of de woning voldoet aan de 

elementaire veiligheids-, gezondheids- en woonkwaliteitsvereisten, zoals vermeld in art. 3.1 van de 

Vlaamse Codex Wonen van 2021. 

Art. 3.2 van de Vlaamse Codex Wonen van 2021 bepaalt met name dat de gemeenteraad bij verordening 

het conformiteitsattest verplicht kan stellen. Binnen de 3 maanden na de voorlegging van de 

gemeentelijke verordening beslist de minister over de goedkeuring ervan. 

Bij de opstart van de huidige intergemeentelijke dienstverlening conformiteitsonderzoeken van IOK werd 

gesteld dat binnen deze dienstverlening woningonderzoeken kunnen uitgevoerd worden in het kader van 

het conformiteitsattest maar zonder dit instrument actief te promoten. 

 

JURIDISCH KADER 

Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zoals gewijzigd.  

De Vlaamse Codex Wonen van 2021, zoals gewijzigd, in het bijzonder art. 3.2, 1ste lid dat stelt dat de 

gemeenteraad bij verordening het conformiteitsattest verplicht kan stellen. 

Het Besluit Vlaamse Codex Wonen van 2021, zoals gewijzigd, in het bijzonder art. 2.15, 2de lid, 2° dat 

stelt dat het vaststellen van een verordening waarbij het conformiteitsattest verplicht wordt gesteld in 

bepaalde situaties een aanvullende activiteit kan vormen binnen het intergemeentelijk project ter 

ondersteuning van het lokaal beleid, zoals Kempens Woonplatform en art. 2.30 dat stelt dat de 

initiatiefnemer van een dergelijk project voor de periode 2023-2025 een herziening kan vragen voor de 

aanvullende activiteiten in zijn activiteitenpakket.  

De gemeenteraadsbeslissing d.d. 28 juni 2016 om toe te treden tot de huidige intergemeentelijke 

dienstverlening conformiteitsonderzoeken. 

De collegebeslissing d.d. 12 mei 2022 inzake de principiële beslissing om te participeren aan de 

bijkomende intergemeentelijke dienstverlening conformiteitsonderzoeken in het kader van het verplicht 

conformiteitsattest. 

 

ARGUMENTATIE 

Met het gefaseerd invoeren van het verplicht conformiteitsattest zal het aantal uit te voeren 

woningonderzoeken in de betrokken gemeenten gaan toenemen. Deze toename zal zich uiteraard niet in 

die mate voordoen in gemeenten waar het conformiteitsattest niet verplicht wordt. De 

woningonderzoeken in het kader van het verplicht conformiteitsattest kunnen bijgevolg niet worden 

opgenomen binnen de bestaande intergemeentelijke dienstverlening conformiteitsonderzoeken.  



 

Voor de bijkomende woningonderzoeken in dit kader zal dan ook een afzonderlijke kostendelende 

dienstverlening opgestart worden. Aanvankelijk zal hiertoe 1 vte voor ingezet worden op jaarbasis (450-

tal woningonderzoeken). Het aantal aanvragen voor het afleveren van een conformiteitsattest zal strikt 

worden opgevolgd. Indien het noodzakelijk blijkt en beleidsmatig gewenst is, kan de capaciteit van de 

woningonderzoekers de volgende jaren worden bijgesteld. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

Elke gemeente heeft in de herzieningsaanvraag van Kempens Woonplatform het verplichten van het 

conformiteitsattest ook meegenomen als een bijkomende aanvullende activiteit. Indien de extra Vlaamse 

middelen hiervoor effectief verkregen worden, zullen die worden verrekend in deze bijkomende 

kostendelende dienstverlening.  

In een eerste ruwe kostenraming werd de prijs voor de gemeente Laakdal, na vermindering van de 

mogelijke Vlaamse tussenkomst, geraamd op 8236 euro. De definitieve kostprijs zal opgenomen worden 

in de werkingskosten van het kostendelend verlengstuk van IOK, hetgeen in het najaar van 2022 ter 

goedkeuring wordt voorgelegd aan de raad van bestuur van IOK. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De gemeenteraad beslist om vanaf 1 juni 2023 te participeren aan de intergemeentelijke dienstverlening 
conformiteitsonderzoeken in het kader van het verplicht conformiteitsonderzoek. De burgemeester zal de 
nieuw aan te werven woningonderzoeker van IOK bijkomend aanwijzen om de conformiteitsonderzoeken 
te kunnen uitvoeren. 
 

STEMMING 

15 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Louis Van Meijvis, 

Nele Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline 

Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

13.02.a Bouwgronden. 

 

Raadslid Richard Laermans leest in de rekening de doelstelling ‘betaalbaar en kwaliteitsvol wonen voor 
iedereen’. De gemeente beschikt over bouwgronden. Raadslid Richard Laermans stelt voor dat de 
gemeente zelf de verkaveling daarvan doet. De gemeente kan een ontwerpbureau aanstellen die een 
plan maakt over de wegenis en de rioleringen. De opbrengst van de verkoop komt dan toe aan de 
gemeente. 

Schepen Frank Sels meldt dat de gemeente dat gaat doen. Hopelijk al in het najaar worden sociaal 
betaalbare bouwgronden op de markt gebracht. Jammer genoeg is dat al een paar keer gedaan met de 
IOK, maar zelfs voor halfopen kavels verschijnt niemand op de koopdagen. De gemeente gaat dat nu zelf 
doen voor drie bouwgronden, die tegen sociaal gecorrigeerde tarieven op de markt worden gezet. 



 

Daarnaast moeten voor de grotere percelen studies worden gedaan, onder andere voor de wegenis en 
moeten ook een aantal verordeningen nageleefd worden. Dat is niet de core business van de gemeente. 
Voor die projecten kan de gemeente dus beter de markt opgaan. Het schepencollege wil het Gastenhuis, 
de KMO-zone, de grond in de Kerkstraat maar bijvoorbeeld ook de erfpachtovereenkomst van de pastorie 
in Veerle proberen te vermarkten. 

Raadslid Richard Laermans heeft een andere mening. De gemeente heeft immers geen werk met de 
verkaveling van grote percelen. Het werk wordt immers uitgevoerd door een studiebureau en de 
gemeente bepaalt wat er moet gebeuren. De gemeente moet niet alleen geld uitgeven, maar ook 
proberen om geld te verdienen. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 

15.01 Goedkeuring concessievoorwaarden uitbating Capellebeemden. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het project ‘Capellebeemden’, in samenwerking met KLZ, is nog in volle opbouw. Het college heeft in de 

zitting van 12/05/2022 beslist om te werken met een concessieovereenkomst (voor openbare diensten) 

voor de uitbating van de ontmoetingsruimten (deel gemeente Laakdal).  

 

JURIDISCH KADER 

Decreet lokaal bestuur. 

Wet van 17 juni 2016 betreffende de concessieovereenkomsten. 

Nieuw Burgerlijk Wetboek (NBW), artikel 3.1 67. 

 

ARGUMENTATIE 

Het college heeft in de zitting van 12/05/2022 gekozen voor de oprichting van een werkgroep om deze 

concessieovereenkomst uit te werken. 

De werkgroep heeft hierin volgende elementen vooropgesteld: 

- de inboedel wordt niet voorzien. Alternatieven (zoals bv. leasing) zullen worden voorgesteld aan de 

mogelijke uitbaters 

- opname concessieovereenkomst dat de concessie niet onderverhuurd mag worden en dat de uitbaters 

zelf instaan voor de uitbating van de concessie. 

- prijs: Er zullen 3 bedragen geboden moeten worden: 1ste jaar minimum 1000 euro/maand, vanaf 2de  jaar 

minimum 1500 euro/maand en vanaf 4de jaar minimum 2000 euro/maand. 

- gunningscriteria: er zal gewerkt worden met een jury die de kandidaten zal beoordelen op volgende 

aspecten:  

De gemeente zal via een jury de uitbater kiezen met de meest voordelige inschrijving, op basis van 
volgende criteria:  



 

 
1) Concept (40 punten) aan de hand van een: 

 
a. Voorstel van businessplan waaruit de aanpak van de uitbating blijkt (20 punten). 

Hierbij dienen minstens volgende zaken aan bod te komen: 
▪ Welke accenten wil de uitbater leggen in de uitbating? 
▪ Hoe ziet de uitbater de organisatorische aanpak van dit project? 
▪ Een zo gedetailleerd mogelijk inplantingsplan. 
▪ Welke initiatieven denkt de uitbater te zullen organiseren? 
▪ Een voorbeeld/overzicht van een eet- en drankenkaart. 

 
b. Plan van aanpak ten aanzien van de gebruikers (20 punten) 

Hierbij dienen minstens volgende zaken aan bod te komen: 
▪ Wordt er personeel ingezet? In welke mate is de uitbater zelf aanwezig? 
▪ Openingsuren, -tijdstippen en –periodes; 
▪ Op welke wijze wenst de uitbater doelgroepen aan te trekken? 

 
2) Buurtinbedding (20 punten) 

Hoe speelt het idee in op de noden van Laakdal en welke meerwaarde brengt het met zich mee? -
> voorrang verenigingen? 

 
3) Vergoeding voor de gemeente (40 punten) 

Er dient rekening te worden gehouden met een minimale vaste vergoeding ten belope van: 1ste jaar 
minimum 1000 euro/maand, vanaf 2de  jaar minimum 1500 euro/maand en vanaf 4de jaar minimum 
2000 euro/maand, op straffe van nietigheid van het voorstel. 

 
 

De beoordeling van bovenstaande criteria zal gebeuren als volgt: 
- Voor criteria 1 en 2: 

De beoordeling gebeurt aan de hand van onderstaande puntenverdeling. Gelijkwaardige offertes 
krijgen eenzelfde beoordeling. 
– Uitstekend (maximaal denkbare meerwaarde): 100% 
– Heel goed (heel veel meerwaarde): 90% 
– Goed (aanzienlijke meerwaarde): 80% 
– Ruim voldoende (duidelijk aanwijsbare meerwaarde): 70% 
– Neutraal (geen meerwaarde): 60% 
– Minder goed dan neutraal: 50% 
– Niet goed: 40% 
– Zwak: 30% 
– Zeer zwak: ≤20% 

- Voor criterium 3: Regel van drie; Score offerte = (prijs hoogste huurvergoeding / huurvergoeding 
offerte) * gewicht van het criterium  

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

Biedingen maandelijkse vergoeding concessie: 1ste jaar minimum 1000 euro/maand, vanaf 2de  jaar 
minimum 1500 euro/maand en vanaf 4de jaar minimum 2000 euro/maand. 
 

BESLUIT 

Artikel 1 

De gemeenteraad keurt de voorgelegde concessievoorwaarden, inclusief de voorgelegde 

concessieovereenkomst, betreffende de uitbating van ‘Capellebeemden’ goed. 



 

Artikel 2 

De gemeenteraad machtigt het college van burgemeester en schepenen met de verdere uitvoering van 
dit besluit en de procedure tot uitbating binnen de gestelde voorwaarden uit te werken. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer), 8 stemmen tegen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, 

Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers) en 2 

onthoudingen (Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

15.02 Goedkeuring gratis grondafstand verkaveling Langedijk. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Libra Notarissen heeft een ontwerp van akte bezorgd over de kosteloze grondafstand bij een verkaveling 

nabij de straat Langedijk, Vorst-Laakdal: een perceel grond aan Langedijk, ter plaatse ‘Oost-

Schuytbroek’, voorheen bekend sectie A, deel van nummer 867, en op het kadaster bekend sectie A, 

deel van nummer 867 A P0000, thans gekend onder gereserveerd perceelidentificatie 867 H P0000, met 

een oppervlakte volgens meting van 83ca. 

In de omgevingsvergunning, afgeleverd door het college van burgemeester en schepenen in de zitting 

van 15/10/2020, werd een gratis grondafstand opgelegd: lot 6 wordt kosteloos afgestaan om opgenomen 

te worden in het openbaar domein. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet lokaal bestuur – burgerlijk recht. 

 

ARGUMENTATIE 

Dienst patrimonium heeft geen inhoudelijke opmerkingen en gaat akkoord met de voorgestelde kosteloze 

grondafstand om opgenomen te worden in het openbaar domein van de gemeente Laakdal. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

De kosteloze grondafstand bij een verkaveling nabij de straat Langedijk, Vorst-Laakdal: een perceel 

grond aan Langedijk, ter plaatse ‘Oost-Schuytbroek’, voorheen bekend sectie A, deel van nummer 867, 

en op het kadaster bekend sectie A, deel van nummer 867 A P0000, thans gekend onder gereserveerd 

perceelidentificatie 867 H P0000, met een oppervlakte volgens meting van 83ca, zoals weergegeven op 

het opmetingsplan dat werd opgemaakt door landmeters De Groot & Celen te Westerlo op 22 oktober 

2020 te aanvaarden en aldus de afstand definitief goed te keuren. 



 

Artikel 2 

Het door Libra Notarissen uit Laakdal opgemaakte en aan de raad voorgelegde ontwerp van akte goed te 

keuren. 

Artikel 3 

Het schepencollege te machtigen tot de verdere afhandeling van de procedure. 
 

STEMMING 

15 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Louis Van Meijvis, 

Nele Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline 

Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

16.00.a Verboekt. 
 

 
Zie agendapunt 16.00.b: Snelheidsremmers Verboekt. 
 

 

 
 
 

16.00.b Snelheidsremmers Verboekt. 

 

Raadslid Ingrid De Rop vraagt of de verkeersremmende objecten als proef dienen. Of blijven deze staan? 
Zo ja, kan men dan andere objecten plaatsen om de straat te verfraaien? Wat is de planning? 

Raadslid Niels Vermeulen heeft dit punt al vaker ingebracht. Anderhalf jaar geleden is onder andere een 
studie gedaan en zijn de omwonenden bevraagd. Het raadslid vraagt naar de stand van zaken. 

Schepen Frank Sels deelt mee dat de verkeersremmers op termijn weggaan. Verder is er inderdaad een 
bevraging en een participatiemoment geweest. Daaruit zijn een aantal zaken gekomen met betrekking tot 
de asverlegging. Omwonenden waren daarmee niet akkoord. Daarnaast waren een aantal omwonenden 
voorstander van verkeersdrempels, maar andere mensen hadden last van het nimby-syndroom. Uit de 
studie is gebleken dat de asverlegging de snelheid minimaal heeft verlaagd.  
 
Verder is er nog steeds een subjectief onveiligheidsgevoel bij fietsers. Drempels hebben zeker voordelen, 
maar ook nadelen. Momenteel is het idee, wat momenteel door de IOK wordt bekeken, om te gaan 
werken met fietssuggestiestroken van 1,70 meter langs beide kanten van de straat, naast een 
repressieve controle om op termijn de snelheid vertraagd te krijgen.  
 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 



 

 

16.00.c Plein - Steenweg op Veerle - Eindhoutseweg. 

 

Raadslid Niels Vermeulen heeft op korte tijd drie keer de melding gekregen dat op Plein hard wordt 
gereden. Hieraan wordt weinig tot niks gedaan. Het fietspad richting Veerle bevindt zich niet in een beste 
toestand. Het raadslid vraagt om zo spoedig mogelijk een verkeersremmende maatregel te nemen, of 
een traject controle te doen. Daarnaast vraagt het raadslid om het fietspad fietsvriendelijker te maken. 

Schepen Frank Sels zal aan de politie vragen om tijdelijk scherper te controleren. Verder worden op korte 
termijn midden-belijningen in een aantal bochten aangebracht. Op termijn zal een trajectcontrole gedaan 
worden op de baan tussen Veerle en Eindhout. Veel belangrijker is echter dat in deze legislatuur nog een 
studiebureau wordt aangesteld, omdat Laakdal een beroep kan doen op een fietsfondsdossier, voor 
zover Vlaanderen haar engagementen nakomt. Dit moet in het kader van de meerjarenplanning goed 
afgetoetst worden, zodat een gesubsidieerd fietspad aangelegd kan worden. Schepen Frank Sels stelt 
vast dat aldaar inderdaad snel wordt gereden. Schepen Frank Sels legt uit dat al een paar betonplaten 
vervangen zijn. De schepen vraagt om slechte stukken onmiddellijk te melden. Die kunnen dan 
meegenomen worden bij de betonwerken. Uiteraard wordt het overhangende struikgewas ook gemaaid. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 

16.00.d Warandepad. 

 

Raadslid Ingrid De Rop is van mening dat elk slachtoffer teveel is. Het Warandepad is niet druk, maar 
daar komen wel veel fietsers, wandelaars en kindjes. Kan het Warandepad aan de zijde van de 
Eindhoutseweg met paaltjes afgesloten worden? Eventueel kunnen die dan ingeklapt worden voor 
hulpdiensten en uitzonderlijk vervoer. 

Schepen Frank Sels denkt niet dat het plaatsen van paaltjes de oplossing is. Op andere plaatsen zijn met 
neerklapbare paaltjes immers ook al problemen. Daarnaast komen leveranciers in de problemen indien 
zij mensen moeten beleveren, naast de problemen rondom de afval-ophaling. In de studie over het 
onderliggende netwerk wordt het Warandepad meegenomen. Mogelijkerwijs is de uitkomst dan dat het 
pad een fietsstraat wordt. Schepen Frank Sels kan daarop echter niet vooruitlopen. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

16.00.e Zebrapad Tessenderloseweg. 

 

Raadslid Caroline Janssens geeft aan dat tijdens de openingsuren van Delhaize het enorm druk is aan 
het begin van de Tessenderloseweg, zeker in het weekend. Momenteel is nergens een oversteekplaats 
voorzien naar het paadje langs het kerkhof. Kan het college deze verkeerssituatie bekijken en een 
zebrapad ter hoogte van de Delhaize mogelijk maken? 

Schepen Frank Sels antwoordt dat de gemeente hiermee al bezig is. Momenteel wordt bekeken wat de 
meest gunstige en wettelijke plaats is voor een zebrapad, zodat de voetganger niet meer in gevaar wordt 
gebracht. De schepen heeft vanmorgen aan de mobiliteitsambtenaar gevraagd om zodra de studie is 
afgerond, dit op het college te brengen. Hopelijk kan het zebrapad dan snel gerealiseerd worden. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 

16.00.f Paadje ter hoogte van de Houthoek. 

 

Raadslid Caroline Janssens geeft aan dat het verbindingspaadje ter hoogte van de Houthoek zich in een 
erbarmelijke staat bevindt. De diensten hebben het paadje al vaker opgekalefaterd, maar die oplossingen 
zijn van korte duur. Kan de schepen die situatie opnieuw bekijken en een veilige oplossing uitwerken? 

Schepen Frank Sels bevestigt dat het paadje al vaker is opgekalefaterd. Momenteel ligt daar kiezel, die 
soms wordt weggereden. De schepen zal dit punt nog een keer opnemen met de gebruikers van de 
parkings en de omliggende eigenaars. 

Verder heeft de gemeente al vaker samengezeten met de projectontwikkelaar, die inmiddels 
waarschijnlijk al eigenaar is. Op termijn komt daar een veilige verharde doorgang zodat die ongevallen 
zich niet meer zullen voordoen. Deze zomer wordt mogelijk een principieel akkoord gegeven over die 
plannen. Daarnaast moet worden bekeken hoe de gemeente in de tussentijd met die doorgang moet 
omgaan. Het is echter niet zinvol, in verband met de kosten, om daar nu klinkers te gaan leggen. 

Raadslid Paul Mondelaers vraagt of een trage weg of een doorgang de voorkeur heeft. 

Schepen Frank Sels denkt dat die situatie te vergelijken is met de doorgang naar het Fortun. Het is nog 
onduidelijk hoe de vormgeving wordt. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 



 

 

17.01 Herinrichting van de begraafplaats te Eindhout. Goedkeuring lastvoorwaarden en 
gunningswijze. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

In het kader van de opdracht “Begraafplaats Eindhout” werd een bestek met nr. 2022-063  opgesteld door 

de ontwerper. 

 

JURIDISCH KADER 

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 56, § 3, 6°, waarbij de 

gemeenteraad delegatie van bevoegdheden kan verlenen aan het college van burgemeester en 

schepenen inzake vaststelling van de plaatsingsprocedure en de voorwaarden van overheidsopdrachten 

als de opdracht nominatief door de gemeenteraad aan het college van burgemeester en schepenen is 

toevertrouwd. 

Het besluit van de gemeenteraad van 22 januari 2019, houdende delegatie van de bevoegdheid aan het 

college van burgemeester en schepenen. 

Het besluit van de gemeenteraad van 22 januari 2019 waarbij deze overheidsopdracht nominatief werd 

toevertrouwd. 

De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 

latere wijzigingen. 

Het Bestuursdecreet van 7 december 2018. 

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikelen 326 tot en met 341 

betreffende het bestuurlijk toezicht. 

De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 

overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en latere 

wijzigingen. 

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 36. 

Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 

overheidsopdrachten, en latere wijzigingen. 

Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren, en 

latere wijzigingen. 

 

ARGUMENTATIE 

De uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 371.582,35 excl. btw of € 449.614,64 incl. 21% btw. 

Er wordt voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de openbare procedure. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het investeringsbudget van 2022, op budgetcode 

2220007/MENS/0990 (actie/raming AC000274/RA001026) 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Het bestek met nr. 2022-063 en de raming voor de opdracht “Begraafplaats Eindhout”, opgesteld door de 

ontwerper, wordt goedgekeurd. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en 



 

zoals opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten voor aannemingen van 

werken, leveringen en diensten. De raming bedraagt € 371.582,35 excl. btw of € 449.614,64 incl. 21% 

btw. 

Artikel 2 

Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de openbare procedure. 

Artikel 3 

De aankondiging van de opdracht wordt ingevuld en bekendgemaakt op nationaal niveau. 

Artikel 4 

De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het investeringsbudget van 2022, op budgetcode 

2220007/MENS/0990 (actie/raming AC000274/RA001026). 

Artikel 5 

Indien uit de raadpleging van de mededinging zou blijken dat het voorziene budget wordt overschreden, 

kan de opdracht toch toegewezen worden mits het college van burgemeester en schepenen beslist de 

noodzakelijke verhoging van het betrokken krediet ter goedkeuring voor te leggen aan de gemeenteraad 

bij de eerstvolgende budgetwijziging. 

 

STEMMING 

15 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Louis Van Meijvis, 

Nele Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline 

Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

17.02 Raamovereenkomst voor aanleg en renovatie van het gemeentelijk fiets- en 
voetpadennet. Goedkeuring lastvoorwaarden en gunningswijze. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

In het kader van de opdracht “Raamovereenkomst aanleg en renovatie van het gemeentelijk fiets- en 

voetpadennet” werd een bestek met nr. 2022-061  opgesteld door Gemeente Laakdal. 

 

JURIDISCH KADER 

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikelen 40 en 41, betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad. 

De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 

latere wijzigingen. 

Het Bestuursdecreet van 7 december 2018. 

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikelen 326 tot en met 341 

betreffende het bestuurlijk toezicht. 



 

De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 

overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en latere 

wijzigingen. 

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 41, §1, 2° (het geraamde 

bedrag excl. btw overschrijdt de drempel van € 750.000,00 niet) en artikel 57 en artikel 43. 

Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 

overheidsopdrachten, en latere wijzigingen. 

Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren, en 

latere wijzigingen. 

 

ARGUMENTATIE 

Deze opdracht is als volgt opgedeeld: 

* Basisopdracht (Raamovereenkomst aanleg en renovatie van het gemeentelijk fiets- en voetpadennet), 

raming: € 108.437,70 excl. btw of € 131.209,62 incl. 21% btw; 

* Verlenging 1 (Raamovereenkomst aanleg en renovatie van het gemeentelijk fiets- en voetpadennet), 

raming: € 108.437,70 excl. btw of € 131.209,62 incl. 21% btw; 

* Verlenging 2 (Raamovereenkomst aanleg en renovatie van het gemeentelijk fiets- en voetpadennet), 

raming: € 108.437,70 excl. btw of € 131.209,62 incl. 21% btw; 

* Verlenging 3 (Raamovereenkomst aanleg en renovatie van het gemeentelijk fiets- en voetpadennet), 

raming: € 108.437,70 excl. btw of € 131.209,62 incl. 21% btw. 

De totale uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 433.750,80 excl. btw of € 524.838,48 incl. 21% 

btw. 

Er wordt voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de vereenvoudigde onderhandelingsprocedure 

met voorafgaande bekendmaking. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het investeringsbudget van 2022, op budgetcode 

2240007/GROND/0200/OW (actie/raming AC000302/RA001066) en in het budget van de volgende jaren. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Het bestek met nr. 2022-061 van 14 maart 2022 en de raming voor de opdracht “Raamovereenkomst 

aanleg en renovatie van het gemeentelijk fiets- en voetpadennet”, opgesteld door Gemeente Laakdal 

worden goedgekeurd. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals 

opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten voor aannemingen van 

werken, leveringen en diensten. De raming bedraagt € 433.750,80 excl. btw of € 524.838,48 incl. 21% 

btw. 

Artikel 2 

Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de vereenvoudigde onderhandelingsprocedure met 

voorafgaande bekendmaking. 

Artikel 3 

De aankondiging van de opdracht wordt ingevuld en bekendgemaakt op nationaal niveau. 

 



 

Artikel 4 

De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het investeringsbudget van 2022, op budgetcode 

2240007/GROND/0200/OW (actie/raming AC000302/RA001066) en in het budget van de volgende jaren. 

Artikel 5  

Indien uit de raadpleging van de mededinging zou blijken dat het voorziene budget wordt overschreden, 
kan de opdracht toch toegewezen worden mits het college van burgemeester en schepenen beslist de 
noodzakelijke verhoging van het betrokken krediet ter goedkeuring voor te leggen aan de gemeenteraad 
bij de eerstvolgende budgetwijziging. 
 

STEMMING 

16 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Ingrid De Rop, 

Louis Van Meijvis, Nele Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 8 onthoudingen (Anja Williams, 

Caroline Janssens, Jeroen Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

17.03 Samenwerkingsovereenkomst Pidpa 'Weg- en rioleringswerken in De Heuvels'. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Er werd door Pidpa een samenwerkingsovereenkomst opgesteld voor de opdracht 'Weg- en 

rioleringswerken in De Heuvels’.  

 

JURIDISCH KADER 

Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 26 november 2019 houdende vaststelling van de 

opdrachten voor werken, leveringen en diensten die kunnen beschouwd worden als opdrachten van 

dagelijks bestuur; 

Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, 

en latere wijzigingen; 

Gelet op het Bestuursdecreet van 7 december 2018; 

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 326 tot en met 341 

betreffende het bestuurlijk toezicht; 

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 

overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en latere 

wijzigingen; 

 

ARGUMENTATIE 

Overwegende dat het een gezamenlijke opdracht betreft waarbij het aangewezen is dat Pidpa de 

procedure zal voeren en in naam van Gemeente Laakdal bij de gunning van de opdracht zal optreden; 



 

Overwegende dat gezamenlijk aankopen kan leiden tot aanzienlijke besparingen en administratieve 

vereenvoudiging; 

 

BESLUIT 

Artikel 1   

De samenwerkingsovereenkomst voor de opdracht 'Weg- en rioleringswerken in De Heuvels' tussen 

Pidpa, Vierselse Baan 5 te 2280 Grobbendonk en Gemeente Laakdal, Markt 19 te 2430 Laakdal wordt 

goedgekeurd. 

Artikel 2 

Pidpa wordt gemandateerd om de procedure te voeren en in naam van Gemeente Laakdal bij de gunning 

van de opdracht op te treden. 

Artikel 3  

In geval van een juridisch geschil omtrent deze overheidsopdracht, zijn alle partijen mee verantwoordelijk 

voor alle mogelijke kosten in verhouding tot zijn aandeel in de opdracht. 

Artikel 4 

Afschrift van deze beslissing wordt bezorgd aan Pidpa. 
 

STEMMING 

16 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Ingrid De Rop, 

Louis Van Meijvis, Nele Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 8 onthoudingen (Anja Williams, 

Caroline Janssens, Jeroen Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

17.04 Samenwerkingsovereenkomst Pidpa 'Weg- en rioleringswerken in Klein Borgtstraat'. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Er werd door Pidpa een samenwerkingsovereenkomst opgesteld voor de opdracht 'Weg- en 

rioleringswerken in Klein Borgtstraat’. 

 

JURIDISCH KADER 

Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 26 november 2019 houdende vaststelling van de 

opdrachten voor werken, leveringen en diensten die kunnen beschouwd worden als opdrachten van 

dagelijks bestuur; 

Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, 

en latere wijzigingen; 

Gelet op het Bestuursdecreet van 7 december 2018; 



 

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 326 tot en met 341 

betreffende het bestuurlijk toezicht; 

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 

overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en latere 

wijzigingen; 

 

ARGUMENTATIE 

Overwegende dat het een gezamenlijke opdracht betreft waarbij het aangewezen is dat Pidpa de 

procedure zal voeren en in naam van Gemeente Laakdal bij de gunning van de opdracht zal optreden; 

Overwegende dat gezamenlijk aankopen kan leiden tot aanzienlijke besparingen en administratieve 

vereenvoudiging; 

 

BESLUIT 

Artikel 1   

De samenwerkingsovereenkomst voor de opdracht 'Weg- en rioleringswerken in Klein Borgtstraat' tussen 

Pidpa, Vierselse Baan 5 te 2280 Grobbendonk en Gemeente Laakdal, Markt 19 te 2430 Laakdal wordt 

goedgekeurd. 

Artikel 2 

Pidpa wordt gemandateerd om de procedure te voeren en in naam van Gemeente Laakdal bij de gunning 

van de opdracht op te treden. 

Artikel 3  

In geval van een juridisch geschil omtrent deze overheidsopdracht, zijn alle partijen mee verantwoordelijk 

voor alle mogelijke kosten in verhouding tot zijn aandeel in de opdracht. 

Artikel 4 

Afschrift van deze beslissing wordt bezorgd aan Pidpa. 

 
 

STEMMING 

15 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Ingrid De Rop, 

Nele Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline 

Janssens, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, 

Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

17.05 Samenwerkingsovereenkomst Pidpa 'Weg- en rioleringswerken in Veldstraat, 
Kerkstraat'. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 



 

Er werd door Pidpa een samenwerkingsovereenkomst opgesteld voor de opdracht 'Weg- en 

rioleringswerken in Veldstraat, Kerkstraat.  

 

JURIDISCH KADER 

Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 26 november 2019 houdende vaststelling van de 

opdrachten voor werken, leveringen en diensten die kunnen beschouwd worden als opdrachten van 

dagelijks bestuur; 

Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, 

en latere wijzigingen; 

Gelet op het Bestuursdecreet van 7 december 2018; 

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 326 tot en met 341 

betreffende het bestuurlijk toezicht; 

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 

overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en latere 

wijzigingen; 

 

ARGUMENTATIE 

Overwegende dat het een gezamenlijke opdracht betreft waarbij het aangewezen is dat Pidpa de 

procedure zal voeren en in naam van Gemeente Laakdal bij de gunning van de opdracht zal optreden; 

Overwegende dat gezamenlijk aankopen kan leiden tot aanzienlijke besparingen en administratieve 

vereenvoudiging; 

 

BESLUIT 

Artikel 1   

De samenwerkingsovereenkomst voor de opdracht 'Weg- en rioleringswerken in Veldstraat, Kerkstraat' 

tussen Pidpa, Vierselse Baan 5 te 2280 Grobbendonk en Gemeente Laakdal, Markt 19 te 2430 Laakdal 

wordt goedgekeurd. 

Artikel 2 

Pidpa wordt gemandateerd om de procedure te voeren en in naam van Gemeente Laakdal bij de gunning 

van de opdracht op te treden. 

Artikel 3  

In geval van een juridisch geschil omtrent deze overheidsopdracht, zijn alle partijen mee verantwoordelijk 

voor alle mogelijke kosten in verhouding tot zijn aandeel in de opdracht. 

Artikel 4 

Afschrift van deze beslissing wordt bezorgd aan Pidpa. 

 
 

 



 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De 

Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 

17.06 Aanstellen ontwerper voor 'Weg -en rioleringswerken Veldstraat, Kerkstraat'. 
Goedkeuring lastvoorwaarden en gunningswijze. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Er werd door Pidpa een samenwerkingsovereenkomst opgesteld voor de opdracht 'Weg- en 

rioleringswerken in Veldstraat, Kerkstraat’. In het kader van de ontwerpfase van deze opdracht werd ook 

al een bestek met nr. K-22-011 opgesteld door de ontwerper, Pidpa, Desguinlei 246 te 2018 Antwerpen. 

 

JURIDISCH KADER 

Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 26 november 2019 houdende vaststelling van de 

opdrachten voor werken, leveringen en diensten die kunnen beschouwd worden als opdrachten van 

dagelijks bestuur; 

Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, 

en latere wijzigingen; 

Gelet op het Bestuursdecreet van 7 december 2018; 

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 326 tot en met 341 

betreffende het bestuurlijk toezicht; 

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 

overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en latere 

wijzigingen; 

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 

overheidsopdrachten, en latere wijzigingen; 

Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 

sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 90, 1°; 

 

ARGUMENTATIE 

Overwegende dat de samenwerkingsovereenkomst voor de opdracht 'Weg- en rioleringswerken in 

Veldstraat, Kerkstraat’ met Pidpa, Vierselse Baan 5 te 2280 Grobbendonk wordt goedgekeurd; 

Overwegende dat in het kader van deze opdracht een bestek met nr. K-22-011 werd opgesteld door de 

ontwerper, Pidpa,Vierselse Baan 5 te 2280 Grobbendonk;  

Overwegende dat voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van openbare procedure; 



 

Overwegende dat het een gezamenlijke opdracht betreft waarbij het aangewezen is dat Pidpa de 

procedure zal voeren en in naam van Gemeente Laakdal bij de gunning van de opdracht zal optreden; 

Overwegende dat gezamenlijk aankopen kan leiden tot aanzienlijke besparingen en administratieve 

vereenvoudiging; 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

Het nodige budget zal voorzien worden op AC000555 -- We leggen riolering aan in Veldstraat + 

Kerkstraat tegen 2027. -- OD -- RA002334 -- Veldstraat en Kerkstraat - Aanleg riolering - Ontwerper  

 

BESLUIT 

Artikel 1  

Goedkeuring wordt verleend aan het bestek met nr. K-22-011 en de raming voor de opdracht '(O) Weg- 

en rioleringswerken in Veldstraat, Kerkstraat’, opgesteld door de ontwerper, Pidpa, Desguinlei 246 te 

2018 Antwerpen. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals 

opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten. 

Artikel 2  

Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van openbare procedure. 

Artikel 3  

Pidpa wordt gemandateerd om de procedure te voeren en in naam van Gemeente Laakdal bij de gunning 

van de opdracht op te treden. 

Artikel 4  

In geval van een juridisch geschil omtrent deze overheidsopdracht, zijn alle partijen mee verantwoordelijk 

voor alle mogelijke kosten in verhouding tot zijn aandeel in de opdracht. 

Artikel 5  

Afschrift van deze beslissing wordt bezorgd aan Pidpa. 

Artikel 6  

De uitgave voor deze opdracht zal worden voorzien op AC000555 -- We leggen riolering aan in 
Veldstraat + Kerkstraat. -- OD -- RA002334 -- Veldstraat en Kerkstraat - Aanleg riolering - Ontwerper 
 

STEMMING 

15 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Ingrid De Rop, 

Nele Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Anja Williams, Caroline 

Janssens, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, 

Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
 
 



 

17.06.a Riolering Eikenstraat. 

 

Raadslid Katrien Masschalck stelt vast dat Pidpa bezig is met de opmaak van het rioleringsdossier van 
de Eikenstraat. Blijkbaar geeft de situatie ter plaatse een vertekend beeld ten opzichte van het reeds 
ingetekende ontwerp. De rooilijn aan de kant van de eikenbomen ligt namelijk dichter bij de bestaande 
weg en de gracht ligt deels op privé-eigendom. Op het schepencollege werden een aantal voorstellen 
toegelicht. De eikenbomen vormen echter een obstakel. Het is mogelijk dat voor het plaatsen van de 
riolering en de grachten bomen moeten verdwijnen. Raadslid Katrien Masschalck vraagt of de bomen 
eigendom zijn van de gemeente. Daarnaast vraagt het raadslid of het college zich wil engageren om deze 
prachtige inlandse eikenbomen zo veel mogelijk te bewaren. 

Schepen Benny Smets deelt mee dat in de commissie al is besproken dat de gemeente gaat voor een 
maximaal behoud van die mooie inlandse eiken. Dat zal echter niet lukken voor alle bomen. Verder is de 
eigendomstoestand nog niet helemaal duidelijk. Er wordt een nieuw rooilijnplan opgemaakt. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 

21.01 Goedkeuring jaarverslag en financieel verslag intergemeentelijke projectvereniging 
Stuifzand. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Stuifzand legt het jaarverslag (per deelwerking) en financieel verslag ter goedkeuring voor aan de 

Gemeenteraad. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet Lokaal Bestuur. 

Decreet intergemeentelijke samenwerking. 

Statuten Stuifzand. 

 

ARGUMENTATIE 

Volgens de statuten van de intergemeentelijke projectvereniging Stuifzand moeten deze documenten ter 

goedkeuring voorgelegd worden aan de Gemeenteraad. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

RA000563: € 5.760,00 – Cultuurwerking. 



 

RA000434: € 4.930,00 – Erfgoedwerking. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De Gemeenteraad verleent goedkeuring aan het jaarverslag en financieel verslag van de 
intergemeentelijke projectvereniging Stuifzand. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De 

Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard 

Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 

 
 
  

INTERPELLATIES 
 

 
 
 

 
 
 

30.00.a Interpellatie: Akkoord over de Programmatische Aanpak Stikstof en de impact daarvan 
op de landbouw in Laakdal. 

 

Raadslid Nele Devoghel deelt mee dat Laakdal een uitzonderlijke verscheidenheid aan land- en 
tuinbouwbedrijven kent. Deze bedrijven zorgen niet alleen voor voedsel, maar zij onderhouden ook het 
landschap. Eind februari kreeg de landbouw in Vlaanderen een zware klap te verwerken met het PAS-
akkoord. Ook in Laakdal is de tol bijzonder zwaar. Het meeste gekende gevolg is voor de rode bedrijven. 
Laakdal heeft één bedrijf dat verplicht tegen 2025 moet sluiten. Dat bedrijf had ook pas de vergunningen 
vernieuwd. 

Verder is Laakdal zwaar geïmpacteerd door de ontheffing van de verplichting op nulbemesting. Dit betreft 
80 ha, dus 160 voetbalvelden. Elk bedrijf moet haar impactscore van de kritische depositiewaarde in 
kaart brengen en op basis daarvan moet men een aantal reductiemaatregelen nemen. Laakdal ligt 
dichtbij natuur- en heidegebieden, wat zeer delicaat is voor de stikstofdepositie. Dat werkt vaak zeer 
nadelig uit voor de bedrijven.  

De landbouwsector pleit voor een meer geïntegreerde aanpak van de stikstofproblematiek waarbij de 
gehele samenleving en de sectoren in balans zijn en een inbreng doen rekening houdende met de reële 
uitstoot van stikstof door alle menselijke activiteiten. CD&V vraagt aan de voltallige gemeenteraad de 
steun om aan te dringen bij de Vlaamse regering op een goede onderbouwing, dus een grondig 
ecologisch onderzoek in het kader van PAS en dat ook de gemaakte afspraken van het Charter de 
Merode niet beïnvloed worden. Daar is immers gezegd dat voor landbouw een plaats zou zijn. Dat wordt 
nu van de kaart geveegd. 



 

Verder vraagt CD&V om de bemesting in nulbemesting te herbekijken. Daarnaast verzoekt CD&V dat de 
Vlaamse regering zich zal opstellen als een betrouwbare en objectieve partner voor de landbouwsector. 
CD&V wil uitgaan van sectorale doelstellingen. Nu wordt immers dikwijls op bedrijfs- en zelfs stalniveau 
gewerkt, wat voor veel bedrijven zeer nadelig is. CD&V wil ook dat innovatie wordt aangemoedigd en dat 
bedrijven die naast natuurgebieden liggen niet jarenlang onder een stolp worden gehouden, wat voor de 
innovatie nadelig is. 

CD&V vraagt ook om de kritische depositiewaarde niet als absolute waarde naar voren te schuiven, 
omdat dit veel te weinig wetenschappelijk is onderbouwd en een statisch gegeven is. CD&V vraagt om 
gelijk evenredig rekening te houden met de stikstofemissies die afkomstig zijn uit het buitenland van 
industrie en gezinnen en om transport en landbouw niet als enige te laten opdraaien voor het 
stikstofprobleem.  

CD&V vraagt aan de voltallige gemeenteraad om zich achter deze vragen te scharen zodat Laakdal de 
land- en tuinbouwers alle steun kan geven en hen te zien als een volwaardige ondernemer. CD&V wil 
vooral de jonge land- en tuinbouwers alle kansen geven om een leefbaar bedrijf uit te bouwen binnen 
Laakdal en zo bij te dragen aan een mooi en divers landschap. Het raadslid vraagt om het meegebrachte 
schriftelijke exemplaar te ondertekenen. 

Voorzitter Ils Van Hove dankt en vraagt of er vragen of opmerkingen zijn. De voorzitter stelt iedereen in 
de gelegenheid om deze motie al dan niet te ondertekenen. 

Raadslid Paul Mondelaers dankt raadslid Nele Devoghel voor het vertalen van de PAS naar de 
Laakdalse toestand. Het raadslid heeft echter een aantal kanttekeningen. Het PAS-akkoord is 
onderbouwd, onder andere door jarenlang onderzoek van het Instituut van Landbouw en Visserij, het 
VITO en het INBO. Het PAS-akkoord komt dus niet uit de lucht vallen, maar is objectief wetenschappelijk 
onderbouwd.  

Verder is een sociaaleconomische analyse heel moeilijk omdat men niet weet hoeveel mensen gaan 
stoppen of verder doen of op een andere manier aan landbouw gaan doen. Minister Crevits van het 
CD&V gaf ook in de commissie landbouw van het Vlaams parlement aan, dat een 
kosteneffectiviteitsstudie werd opgemaakt door VITO, naast een systeemanalyse door ILVO. 
Sectorfederaties hebben ook allemaal bedrijfseconomische data aangeleverd. Minister Crevits zegt ook 
dat de exacte socio-economische impact zal afhangen van de individuele keuzes die bedrijven, 
ondernemers en landbouwers gaan maken. Dat was ook een van de twintig scenario’s die zijn uitgewerkt.  

Daarnaast bestaat er een hiërarchie van normen in het recht. Dwingende Europese regelgeving is 
belangrijker dan het Charter de Merode. Het is goed als alle partners in een nieuwe context terug aan 
tafel gaan en een nieuw positief verhaal schrijven.  

Daarnaast is het inderdaad erg als een vergunning wordt afgepakt, maar de vraag is waarom dat gebeurt. 
De reden is dat de wetgeving van 2014-2015 juridisch niet standhoudt en iedereen kan nu iedere 
vergunning aanvechten. Dat is nu ook het geval in Nederland. Men heeft dus degelijke regelgeving nodig 
vanuit de Vlaamse regering die de juridische toetssteen van Europa doorstaat, waarmee men 
rechtszekerheid kan geven. 

Verder is het raadslid ook bezorgd over de ontwikkelruimte van jonge mensen, maar op dit ogenblik is het 
stikstofbad overvol. Dat betekent dat de emissies eerst naar beneden moeten. In een nieuwe situatie kan 
dan weer ruimte ontstaan voor jonge ondernemers. Verder is iedereen voor innovatie, maar 
technologische innovatie heeft ook al veel geld gekost. 

De nabijheid van bedrijven bij natuurgebieden is juist het probleem. Daar is de impact immers groter. 
Daarnaast wordt met de vraag over de kritische depositiewaarde opnieuw getornd aan wetenschappelijke 
kennis. Ook klopt het niet dat de landbouw in dit stikstofakkoord alleen hiervoor opdraait. De industrie 



 

doet bijvoorbeeld in het luchtbeleidsplan meer dan de landbouw. In de laatste vijftien jaar heeft de 
landbouw geen winst bij de stikstofdepositie behaald.  

Groen is voorstander van waardevolle, gezonde natuurgebieden, rechtszekerheid voor landbouwers en 
een omslag in het landbouwbeleid. Raadslid Paul Mondelaers is ook blij dat de bijkomende info nu is 
aangereikt. Het raadslid zal het document in deze vorm niet ondertekenen, maar had wel graag 
samengewerkt. Om dit met een interpellatie te doen, is jammer en een gemiste kans. 

Raadslid Nele Devoghel is het soms ook een beetje eens met raadslid Paul Mondelaers. Welke 
prioriteiten de minister legt is met name belangrijk. In hetzelfde weekend waar de PAS werd 
goedgekeurd, werd ook nog een extra weekendje Tomorrowland gedaan, waarbij 140 vliegtuigen van 
overal in de wereld zowat naar Boom vliegen. Raadslid Nele Devoghel stelt vraagtekens bij deze 
prioriteiten. Dat is hetgeen het raadslid bedoelt met het onderzoek van de socio-economische 
noodzaken.  

Verder is de nabijheid van landbouwbedrijven dichtbij natuur historisch gegroeid. Het is dikwijls ook 
natuur die landbouwers zelf hebben gecreëerd en nu worden zij daarvan slachtoffer. Verder is de 
interpellatie inderdaad geen gangbare vorm, maar de CD&V-fractie kwam in tijdsnood. Het was ook 
moeilijk om informatie te vinden. Op het laatste moment is een drukbezochte landbouwraad bij elkaar 
geroepen om de impact te spreken. Vanwege tijdsnood is het nu zo gebracht. 

Raadslid Richard Laermans wijst op de boeren die hun kostwinning verliezen. Zou het beter zijn indien er 
morgen minder boeren en minder producten zijn en alle producten ingevoerd moeten worden? Raadslid 
Richard Laermans tekent het document vanuit volle overtuiging. 

Raadslid Niels Vermeulen dankt raadslid Nele Devoghel. N-VA heeft het document goed doorgenomen, 
maar stelt vast dat nog een aantal zaken onduidelijk zijn. Het is belangrijk dat de tekst voor Brussel beter 
onderbouwd wordt en correcter is. N-VA zit ook met het Merodegebied. Laakdal maakt daarvan deel uit 
samen met enkele andere gemeentes. Wat is het standpunt van die gemeentes en van De Merode? Ten 
slotte maakt N-VA de kanttekening dat dit misschien nodig is om te vermijden dat men vroeg of laat te 
maken krijgt met een vergunningstop voor nieuwe, jonge boeren. Uiteindelijk zal dan niet alleen de 
landbouw tol betalen, maar ook iedereen die wil wonen, werken en ondernemen in Vlaanderen. 

Burgemeester Tine Gielis legt uit dat in de stuurgroep van De Merode onder aangeven van de abdij een 
document is opgemaakt. Dit document komt in grote lijnen overeen met hetgeen raadslid Nele Devoghel 
voorstelt. Dit dossier heeft inhoudelijk misschien ook de deputatie overleefd, maar politiek niet, want het 
dossier mocht niet ingediend worden. Binnen de deputatie zijn blijkbaar afspraken gemaakt. 

Raadslid Nele Devoghel geeft aan dat al zeker vier, vijf jaar sprake is van een vergunningsstop voor 
jonge landbouwers. Tegen elk groot dossier wordt namelijk door een organisatie bezwaar ingediend, 
welke vergunning uiteindelijk bij de minister altijd is afgekeurd, zelfs als alle adviezen positief waren. De 
gevolgen van de PAS gaan ook pas bekend zijn als het plaatje van de landbouw voorbij zal zijn, want op 
bewoning en grote bouwprojecten etcetera heeft dit ook enorme impact. 

Schepen Frank Sels deelt mee dat iedereen de interpellatie kan ondertekenen. Er zal blijkbaar nog 
gewerkt worden aan de tekst. In de PROLaakdal-fractie zitten mensen die de tekst zullen tekenen. 
Daarnaast heeft een aantal mensen nog vragen. Misschien komen de antwoorden daarop in de komende 
dagen. Het schepencollege gaat zich hierover ook nog uitspreken en een advies geven. 

Raadslid Ingrid De Rop staat 100% achter de landbouwers. Zonder landbouwers kan men immers niet 
verder. 

Voorzitter Ils Van Hove sluit hiervan de discussie af. 
 



 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
  

MONDELINGE VRAGEN 
 

 
 
 

 
 
 

31.00.a Mondelinge vraag (Theo Van De Weyer): inzake onderhoudswerken kerkhof Veerle na 
asverstrooiing. 

 

 
Raadslid Theo Van de Weyer heeft een melding over overlast door onderhoudswerken op het kerkhof. 
Mensen die as komen uitstrooien hebben onder andere last van muziek die dan wordt gedraaid. 
 
Voorzitter Ils Van Hove geeft aan dat schepen Gerda Broeckx de vraag heeft begrepen en dit zal nagaan. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 

31.00.b Mondelinge vraag (Richard Laermans): inzake bevoegdheid ontbossing. 
 

 
Raadslid Richard Laermans verwijst naar de krant van 22 juni waarin het gaat over de parlementaire 
vraag van Mieke Schauvliege van Groen ten aanzien van illegale ontbossingen. Mieke Schauvliege geeft 
aan dat iemand die een vergunning voor ontbossing aanvraagt, in 90% van de gevallen een positief 
advies krijgt. Van de 10% aan negatieve adviezen, leggen de lokale besturen nog eens de helft naast 
zich neer. Het advies is immers vrijblijvend. Daarmee is raadslid Richard Laermans door het 
schepencollege verkeerd ingelicht. 
 
Schepen Frank Sels legt uit dat raadslid Richard Laermans zich zojuist uitsprak voor de boeren en nu wil 
het raadslid in herbestemd agrarisch gebied iets geheel anders. Dit is immers herbestemd agrarisch 
gebied en geen natuur- of bosgebied. 
 
Raadslid Richard Laermans geeft aan dat dit niet klopt. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 



 

 
 

31.00.c Mondelinge vraag (Ingrid De Rop): inzake regenboogzebrapad te Groot-Vorst. 
 

 
Raadslid Ingrid De Rop had een schriftelijke vraag over het regenboogzebrapad bij het gemeentehuis te 
Groot-Vorst ingediend, maar die vraag is blijkbaar niet doorgekomen. Het regenboogzebrapad is fleurig 
en mooi, maar mist doel. Raadslid Ingrid De Rop heeft voor ieder raadslid een foto gemaakt van een 
creatief, doordacht, afdoend en vriendelijk zebrapad, dat meer effect zal hebben. Men moet volhouden en 
het verkeer veiliger maken voor iedereen. Gevaarlijke punten in Laakdal behoeven dringend aanpassing.  

Schepen Frank Sels zal hierop nog antwoorden. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
De voorzitter sluit de openbare vergadering. 
 
 
 
 

 
 
 

 
De voorzitter verklaart de vergadering geheven om 22:50 uur. 
 
 
 
De algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 

De voorzitter 
 
Ils Van Hove 
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